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I/10.1 Jur 19.01.2023 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Hengsberg vom 13.12.2022  
im Sportheim des FC Hengsberg im Ortsbezirk Hengsberg 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 7 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Herr Walter Kossin  

Mitglieder 
Herr Michael Hoffmann  
Herr Marco Kochert  
Herr Peter Resch  
Herr Karl Veith  

Protokollführung 
Herr Tobias Becker  
Herr Robin Juretic  

 
 
Es fehlt entschuldigt: 

Mitglieder 
Herr Gerd Geißinger  
Herr Manfred Rindchen  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.  

 

Er stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ortsbeiratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende 

 

Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Anfragen und Informationen 
 
 
 
 
 
zu 1 Einwohnerfragestunde 
 
Der Vorsitzende teilt mit, schriftliche Anfragen seitens der Bürgerinnen und Bürger 
lägen nicht vor. 
  
 
zu 2 Anfragen und Informationen 
 
zu 2.1 Beantwortung von Anfragen 
 
zu 2.1.1 Anfrage von Ortsbeirat Hoffmann vom 22.06.2022  

bzgl. Ablagerung im Bereich Dynamikumradweg und Blümelsbach 
 
Der Vorsitzende berichtet, die Brücke wurde nach Aufforderung durch die Verwaltung 
umgehend zurückgebaut. Der Futterstand, einige Plastikgegenstände und Holzpalet-
ten befinden sich derzeit noch auf dem Grundstück. Die Beseitigungsarbeiten schei-
nen noch nicht vollständig abgeschlossen zu sein. Die Verwaltung wird die Angele-
genheiten weiterhin beobachten und bei Bedarf entsprechend einschreiten. 
 
 
zu 2.1.2 Anfrage von Ortsbeirat Hoffmann vom 20.09.2022  

bzgl. Aktion "gelbes Band" 
 
Der Vorsitzende teilt mit, die Anregungen von Ortsbeirat Hoffmann wurden von der 
Verwaltung aufgenommen und bereits umgesetzt. Auf der Homepage der Stadt sind 
die Obstsorten nun sowohl alphabetisch als auch nach der Reifezeit der Früchte sor-
tiert. Außerdem wurden in der Tabelle die Lagerzeiten der jeweiligen Früchte er-
gänzt. 
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Ortsbeirat Hoffmann ergänzt, es habe ein Ortstermin mit Frau Lehr von der Stadt-
verwaltung stattgefunden. Bei diesem Ortstermin sei auch über die Idee gesprochen 
worden, an die Bäume ein Hinweisschild mit den jeweiligen Obstsorten anzubringen. 
Derzeit werde nach Möglichkeiten für eine entsprechende Umsetzung gesucht.  
 
 
zu 2.1.3 Anfrage von Ortsbeirat Hoffmann vom 20.09.2022  

bzgl. Wanderwegeführung im Ortsbezirk Hengsberg 
 
Der Vorsitzende teilt mit, es habe ein Besprechungstermin mit Frau Brödel vom 
Stadtmarketing stattgefunden. Bei diesem Termin sei unter anderem über die Anre-
gungen von Ortsbeirat Hoffmann aus der letzten Sitzung gesprochen worden.  
 
Ortsbeirat Hoffmann ergänzt, der Vorsitzende habe zwischenzeitlich einen Entwurf 
der neuen Informationstafel erhalten. Der Vorsitzende und er hätten der Verwaltung 
bereits eine Liste mit insgesamt 10 Vorschlägen gegeben. Er hoffe, dass möglichst 
alle Vorschläge entsprechend berücksichtigt würden. Zudem bitte er nochmals da-
rum, vor dem Druck der Informationstafel den finalen Entwurf sehen zu können. 
 
Der Vorsitzende merkt an, dass dies von der Verwaltung bereits zugesagt worden 
sei. 
 
 
zu 2.2 Informationen 
 
zu 2.2.1 Verlängerung der Nachfragebündelung der Deutschen Glasfaser 
 
Der Vorsitzende informiert, die Nachfragebündel der Deutschen Glasfaser für den 
Glasfaserausbau sei bis Ende Januar verlängert worden. 
 
Ortsbeirat Resch erkundigt sich, warum die Nachfragebündelung in Hengsberg ver-
längert wurde, da dort die 33 % bereits erreicht worden seien. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, die Nachfragebündelung sei in allen vier Gebieten verlän-
gert worden. Nach Auskunft der Deutschen Glasfaser habe Hengsberg tatsächlich 
die erforderlichen 33 % bereits erreicht. 
 
Ortsbeirat Kochert merkt an, auf der Homepage der Deutschen Glasfaser würden die 
genauen Prozentangaben nicht regelmäßig aktualisiert werden. In der letzten Orts-
beiratssitzung sei jedoch zugesagt worden, dass die Zahlen jeden Freitag aktualisiert 
werden. 
 
Der Vorsitzende bestätigt die Ausführungen von Ortsbeirat Kochert. 
 
 
zu 2.2.2 Ortsbeiratstermine für 2023 
 
Der Vorsitzende erklärt, die Ortsbeiratssitzungen im Jahr 2023 seien für folgende 
Termine geplant: 14.03., 13.06., 12.09. und 12.12.2023.  
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zu 2.2.3 Termin für den Tag der älteren Mitbürgerinnen und Mitbürgern 2023 
 
Der Vorsitzende informiert, der Tag der älteren Mitbürgerinnen und Mitbürger sei für 
Sonntag, den 24.09.2023 geplant. 
 
 
zu 2.2.4 Termin Schadstoffmobil 2023 
 
Der Vorsitzende teilt mit, am 18.03.2023 wird das Schadstoffmobil am Wendeplatz 
sein. Die genaue Uhrzeit steht zurzeit noch nicht fest und werde deshalb noch be-
kannt gegeben. 
 
 
zu 2.2.5 Hobbyausstellung im Ortsbezirk 
 
Ortsbeirat Hoffmann informiert, die Hobbyausstellung am 19.11.2022 und 20.11.2022 
sei an beiden Tagen reichlich besucht gewesen. Zudem sei die Resonanz sehr gut 
gewesen. Gelobt wurden auch von Bürgermeister Maas insbesondere das Konzept, 
die Vielfalt des Angebotes und die Qualität der angebotenen Produkte. 
 
 
zu 2.3 Anfragen der Ratsmitglieder 
 
zu 2.3.1 Anfrage von Ortsbeirat Hoffmann am 13.12.2022 bzgl.  

Ausbau Verbindungsweg zwischen "Im Keltenwoog" und "Lehmweg" 
 
Ortsbeirat Hoffmann teilt mit, ein Bürger hätte eine Anfrage an Ihn gerichtet, die er im 
Rahmen der Ortsbeiratssitzung gerne vorbringen wolle. 
Sodannn erklärt er, bei der Anfrage gehe es um den Verbindungsweg zwischen der 
Straße “Im Keltenwoog” und dem Wendehammer im “Lehmweg”. 
Von Seiten des Bürgers sei angeregt worden, diesen Verbindungsweg zu befestigen, 
um ihn im Notfall besser befahren zu können. 
 
Die Vorsitzende erklärt, die Anfrage werde an die Verwaltung zur Prüfung und Stel-
lungnahme weitergegeben. 
 
 
zu 2.3.2 Anfrage von Ortsbeirat Hoffmann am 13.12.2022  

bzgl. Urnenstelen auf dem Friedhof 
 
Ortsbeirat Hoffmann teilt mit, er habe der Presse entnommen, dass die Stadtverwal-
tung plane, sogenannte Urnenstelen auf den Vorort-Friedhöfen zu installieren. Er 
frage deshalb an, ob es bereits konkrete Planungen hierfür gebe. 
 
Der Vorsitzende entgegnet, er sei Mitglied des Landwirtschafts-, Grünflächen- und 
Friedhofsausschusses und in diesem Gremium sei über Urnenstelen in den Vororten 
bislang noch nicht gesprochen worden. 
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Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 
um 19.20 Uhr. 
 
 
 
 
 
gez. Walter Kossin    gez. Robin Juretic 
Vorsitzender    Protokollführer 
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